

CESTE VEDNO SODOBNEJŠE

Precej storjenega

Blíža se konec leta in čas je, da pregledamo, kaj smo storili na cestah v letošnjem letu. V ta namen je komunalna skupnost Vič-Rudnik pripravila tudi pregled investicij v cestno gospodarstvo z oceno stanja do konca letošnjega leta v primerjavi z družbenoekonomskim razvojem naše občine v letošnjem letu.

Riharjeva in Rašica-Rob

Riharjeva cesta je že dokončana. Za cesto Rašica-Rob so izdali lokacijsko odločbo, sprožili so tudi že postopek za pridobitev gradbenega dovoljenja. Z izvajalcem del, to je Cestnim podjetjem Ljubljana so že sklenili gradbeno pogodbo za odsek v dolžini 520 m. Stroji so že zabrneli, cesto naj bi uredili v dobrem mesecu dni.

Pijava gorica-Želumlje

Za nadaljevanje ceste Pijava gorica-Želumlje ima investitor že lokacijsko odločbo, sprožili so tudi že postopek za pridobitev gradbenega dovoljenja. Komunalno podjetje Ljubljana, ki je izvajalec del, že ureja spodnji ustroj na odseku med zaselkom Rogovilec ter križiščem pod Pijavo gorico. Z deli naj bi zaključili ta mesec.

Mestni log-Tbilisijska

Za nadaljevanje cestne povezave Cesta v Mestni log-Tbilisijska so v lokacijskem postopku ugotovili, da bodo morali to naložbo odložiti. Komunalne delovne organizacije namreč ne bodo uspeli položiti za letošnje leto načrtovanih komunalnih naprav in sicer kanalizacije ter vodovoda.

Ziherlova

Trenutno delajo na odseku med Riharjevo in pred konjušnico. Z delom na tem odseku nadaljevanja Ziherlove ceste v Trnovem naj bi končali konec tega meseca.

Mostovi

Za izgradnjo mostu čez Glinščico je že izdelana lokacijska odločba in zdaj pripravljajo glavni projekt. V cestni povezavi Cesta v Mestni log z mostovoma čez Mali graben in Ljubljano do Peruzzijske je že stoji most čez Mali graben, most čez Ljubljano pa naj bi dokončali do konca letošnjega leta. Trenutno tudi pripravljajo spodnji ustroj na cestni povezavi med Opekarstvo in Izansko cesto, ki pa ne bo končana pred prihodnjo pomladjo. Komunalne delovne organizacije najbrž ne bodo uspeli pravočasno položiti napeljave za plinovod, vodovod, kanalizacijo, elektro in PTT omrežje, javno razsvetljavo ter regulirati Galjevec. Za odsek od Izanske do Peruzzijske sta že izdelani lokacijska dokumentacija ter glavni projekt.

Gregorinova

Za podvoz na Gregorinovi (ob viški gimnaziji) je že narejen idejni projekt cestne povezave od Jamove preko Tržaške do Večne poti z ureditvijo odvodnjavanja. Odkupili so tudi že stavbo na Gregorinovi 6, za druge objekte, ki naj bi jih rušili pa so že sprožili ustrezne postopke.

Poleg tega so že urejene ceste Matena-Brest in parkirišče ob Živalskem vrtu. Kmalu naj bi pričeli tudi z obnovo in semaforizacijo Prulskega mostu.

I. BREČIČ

Pobratenje komunalcev

Ljubljanci že vrsto let uspešno sodelujemo s pobrateno Reko. Žal so taka srečanja in sodelovanje vse prevečkrat le na ravni družbenopolitičnih skupnosti. Tako vsaj menijo v Komunalnem podjetju Ljubljana - TOZD Komunalne gradnje, ki ima svoj sedež na Viču.

Zato so se sredi preteklega meseca odpravili na Reko. Tam so se na svečani seji delavskih svetov TOZD Komunalne gradnje in reške komunalne delovne organizacije »Standard« pobratili. Dogovorili so se, da bosta obe delovni organizaciji sodelovali na vseh področjih svojega dela, od izmenjave samoupravnih izkušenj, do tehničnih rešitev nekaterih skupnih problemov. Ob svečanem pobratenju so tudi že pripravili program na podlagi katerega naj bi razvijali medsebojno sodelovanje in tako poglobili pobratimske vezi.

IVO BREČIČ

PRISPEVEK NAŠEGA OBČANA CIRILA STANIČA

Ali komarje res sami gojimo?

V zadnjem času sem bral več člankov, ki v eni ali drugi obliki obravnavajo nadležno komarjo zalego na Ljubljanskem barju.

Tako sem zaznal, da so tega krivi tudi kupi smeti ob Čurnovcu, kjer že vrsto let odlagamo pretežno količino ljubljanskih smeti. Baj se na teh smeteh dobro razmnožujejo komarji.

Ker živim od desetega leta v Trnovem in Koleziji oziroma 65 let, moram priznati, da osebno ne opažam bistvenega porasta komarjev. Res je, da se komarji držijo bolj hiš, ki so v zelenju, drevju, trti, rožah itd. Kakor povsod, so nadležni najbolj proti večeru in tudi v

nočnem času.

Moram priznati, da smo sami največ krivi, če je sedaj takšno stanje. Že večkrat sem opozarjal ustmeno in v člankih, da je nepravilno, da vozimo smeti na barje na podolgovat kup oziroma bodoči okrasni hrib ali celo park, mimo več še nezastutih delov izravnane Malega grabna. Ti mrtvi rokavi stare struge so med Murgliami in Cesto dveh cesarjev. Nekaj manjših smo zasuli že leta 1930 do 1935, ko smo Mali graben deloma regulirali, nekaj večjih je pa ostalo do danes. Enega velikih naproti Bonifacije je vendar začelo zasipati po-

djetje »Grosuplje«, ob Cesti dveh cesarjev. Enega velikega, pod Bonifacijo si baje lasti mestna komunalna za lastno odlagališče materiala. Preko tega nezastutega mrtvega rokava bo potekala celo Cesta v Mestni log, ko jo bo občina povezala na Tržaško cesto preko Tbilisijske ceste.

Ko smo letos regulirali Mali graben, smo ustvarili nov mrtvi rokav tik pod bodočo novo šolo v Bonifaciji. Tudi v gornjem toku Malega grabna, oziroma Gradaščici od Bokalc do Dobrove, Šujice in Gaberja smo ob urejanju vodotoka ustvarili več velikih in majhnih mrtvih rokavov, kjer zastaja voda.

Prav gotovo pa je najgrši, najbolj zanemaren in verjetno tudi najbolj okužen mrtvi rokav Malega grabna, ki leži tik pod stanovanjsko sosesko Murgle. Rokav leži samo 60 metrov od prvega stanovanjskega atrija ali 50 metrov od »Poti spominov« ter 20 metrov od športnega igrišča, ki ga sedaj gradimo v Murglah. To prvovrstno svinjarijo, kjer je res tudi leglo komarjev, si lahko ogledajo ob vsakem sprehodu vsi Murgljani, predvsem pa vsi odgovorni, ki so v eni ali drugi obliki posredno ali neposredno zadržani za našo zdravo okolico.

Ko sem bil pred leti vprašan, kam bi odlagali smeti, odpadke itd., sem v svojem poročilu zapisal, da je naša skupna dolžnost in potreba, da prvenstveno zasujemo mrtve rokave Malega grabna, ki že 45 let smradijo in kužijo vso neposredno okolico, to je Trnovo, Murgle, Kolezijo, Bonifacijo, Vič itd. Hkrati sem predlagal, da vse nižine ob Malem grabnu, ki jih ob poplavih preliva voda, sistematično zasujemo en do dva metra visoko z dobrim nosilnim materialom, ki ga pridobimo ob vseh izkopih v centru mesta in širini Ljubljane. Tako sem predlagal, da bi izkop iz objekta Kulturnega centra in Kraigherjeve ploščadi preusmerili v Murgle, a vse zaman. Sedaj morajo Murgljani sami dvigniti teren, če hočejo graditi stanovanja in urejati okolico. Koliko dobrega materiala smo speljali na kup smeti ob Čurnovcu, s katerim bi prav lahko zasuli rokave in dvignili teren ob Malem grabnu, ki je sicer za gradnjo prenizek.

Zadeva morda izgleda smešna, toda ob strokovnem usmerjanju odvozov odpadnega materiala bi že lahko zasuli mrtve rokave Malega grabna, nasuli prenzike površine ter tako pospešili stanovanjsko gradnjo ob robu Ljubljanskega barja.

SANACIJA MALEGA GRABNA IN ODLAGALIŠČA SMETI

1:10.000

